

SZILÁGY-SOMLYÓ

TÁRSADALMI HETILAP.

Megjelenik minden csütörtökön.

Előfizetési díjak:

Egész évre 8 korona, fél évre 4 korona, községi jegyzőknek és tanítóknak egész évre 6 korona.

Magánhirdetések díja:

Négyezer hasábozott garmond sorért 10 fillér.

Hivatalos hirdetések díja:

Egyszeri közlésért, tekintet nélkül a szöveg nagyságára, nyugtábellyel együtt és támlappal együtt 6 korona.

Nyílttér soronként 60 fillér.

Többszöri hirdetésnél kedvezmények nyújthatnak.

A lap szellemi részét illető levelek a szerkesztőséghez, pénzküldemények és hirdetések a kladóhivatalhoz czimezendők.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Bérmentetlen levelek csak ismert kéztől fogadhatnak el.

Világításunk.

Az általános aerogén-gáz részvénytársaság igazgatósága városunkban f. hó 26—28-ikáig tartó próbavilágítást fog tartani. Ezen próbavilágítás a városi képviselő testületnek lapunkban közölt ama határozatának folyományai, mely szerint a városi képviselő testület a részvénytársaságot arra hívta volt fel, hogy világító készülékeinek s világító rendszerének tüzetesebb megvizsgálhatása s megbirálhatása céljából városunkban több napokig tartó próbavilágítást rendezzen.

Akik az előbbi alkalommal megtekintették az aerogén-gáz világítást, annak nagyszerű voltáról egész elragadtatással beszélnek. De most nem egy látványosság többé, vagy kevésbé tetszetős voltáról, nem ujdonság iránti kíváncsiságunk kielégítéséről van szó. A most rendezendő próbavilágítás célja és rendeltetése, hogy a bemutatandó világítási rendszer gyakorlati voltáról győzze meg a közönséget. A próbavilágításnak célja az, hogy különösebben a városi képviselő testület tagjainak alkalmá legyen a világítási gyakorlati bemutatásban megismerkedni.

Az általános aerogén-gáz társaság városunk világítására nézve most már részletes javaslatot és költségvetést is terjesztett a városi képviselő elébe.

Hogy mennyire eljött az ideje annak, hogy nemcsak városunk utcái és közterei, hanem köz- és magánépületeinek világítása körül is valami lépést tegyünk, azt mindenki tudja.

Éppen ezért felhívjuk a közfigyelmet úgy a próbavilágítás megtekintésére, mint a városunk polgármesteréhez megküldött költségvetés be-tekintésére.

A f. hó 29-ik napjára egybehívott városi képviselő testület tárgysorozatában már ki is van tűzve az általános aerogén-gáz részvénytársaság világítási ajánlata. Reméljük, hogy városatyáink a fontos kérdést kellő figyelemre fogják méltatni s ha közvilágításunk fejlesztésére némi áldozat hozatala is lenne szükség, — annak meghozatalától, mint a mely végeredményében a befektetést többszörösen fizeti vissza, — idegenkedni nem fognak.

Egyházmegyei gyűlés.

A szilágy-szolnoki ev. ref. egyházmegye folyó hó 19. és 20-ik napjain nagyszámú egyházi és világi képviselők közreműködése mellett tartotta meg városunkban a színház nagy terében rendes közgyűlését.

Már a közgyűlést megelőző napon számosan érkeztek meg a gyűlés papi tagjai, akik Genesy Sándor polgármester, egyházmegyei algondnok előleges elrendezése mellett egyes magán házakhoz lettek elszállásolva, hol a szilágy-somlyói hirneves vendégszerető

házigazdái szíveséggel látták el az érkezőket.

A közgyűlést megelőző napon az egyházmegyei tanács tartotta ülését, előkészítvén a másnapi közgyűlési tárgyakat.

A gyűlést a kényelmes színházi nagy teremben 19-én pontban 9 órakor nyitotta meg Viski Pál, az egyházmegyének közszeretben álló esperese. Az éljenzéssel fogadott elnöki megnyitó után az esperes évi jelentése került tárgyalás alá, mely a közgyűlési tagoknak a gyűlést megelőzőleg megküldve lett, felolvasottnak tekintett és tudomásul vétetett. A terjedelmes s az egyházmegye egyes községeinek állapotát részletesen feltüntető jelentésére a közgyűlés jegyzőkönyvi elismerését fejezte ki. A főjegyzőnek az orsz. gyámintézet érdekében tartott ellenőrző bizottság munkálkodásáról és direktornak az országos közalapra vonatkozó előterjesztéseiknek elfogadása után a közgyűlés tagjai testületileg a templomba vonultak, hol az esperes megható szép imát, Bod Ferenc sz.-sámsoni lelkész meg az egész közönség által nagy figyelemmel hallgatott, igen szépen kidolgozott s még szebben előadott beszédet tartott.

Délután Juhász György, az ippei egyház tudós papja tartott a lelkészi értekezleten nagy figyelemmel hallgatott felolvasást, mely az egyházi hivatalos lapban meg fog jelenni.

Másnap, 20-án reggel, a múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után a gyűlés legfontosabb tárgyára, az egyházmegye felosztása kérdésében beadott javaslatokra került a sor.

Bartha Dezső főjegyző egy terjedelmes és a kérdést minden oldalról megvilágító, alapos előterjesztést terjesztett az egyházmegyei tanács elébe, melynek egész terjedelmében elfogadása mellett az egyházmegyei tanács azon javaslatot terjeszti a közgyűlés elé, miszerint a zilahi és szilágy-csehi papi értekezleteknek az egyházmegyének négy egyházmegyére való felosztását tartalmazó indítványa elvettessek, — s egyidejűleg az egyházmegye két részre osztását elvben kimondó előbbi közgyűlési határozat hatályon kívül helyezésével mondja ki a közgyűlés az egyházmegyének jelenlegi kiterjedésében fönntartását s mondja ki a közgyűlés, hogy a felosztás kérdését a napirendről véglegesen levették nyilvánítva.

A főjegyző megkapó érvekkel támogatott munkálatának felolvasása után harsogó éljen zugott fel, mintegy előjélül annak, hogy az egyházmegye integritása mellett, a gyűlés nagy többsége fog nyilatkozni.

Elsőnek mindjárt Mezei Albert kuriai bíró, egyházmegyei főgondnok szólalt fel, hosszas és tartalmas beszédben bizonyítván a felosztásnak szükségtelen és célszerűtlen voltát. Majd Csák Aladár pééri pap, Kincs Gyula zilahi gimn. tanár jelentették ki, hogy bárha eddig a felosztás hívei

voltak, jobb meggyőződésüknek engedve, a felosztás ellenzőinek soraiba lépnek s az egyházmegyei tanács felosztást ellenző javaslatát fogadják el.

Hiába való volt Veres Sándor zsibói, Berde Sándor mocsolyai, kaáli Nagy Elek bogdándi és Magyarósi István zilahi papok erőlködése, a felosztási törekvés teljes hajótörést szenvedett. Az egyházmegyei tanács javaslata 48 szóval 18 ellenében elfogadtatott s így névszerinti szavazással kimondva lett, hogy a felosztási javaslatok véglegesen levétek a napirendről.

A vita rendén két szónok erős támadást intézett lapunk ellen s az egyik sajnálta lapunkat a felosztás-ellenes állásfoglalása miatt. A gyűlés nagy többsége elvetette a felosztási javaslatokat s lapunknak adott igazat. Ebből úgy látszik, éppen nem volt jogosult a sajnálkozás. De ha másként esett volna is a dolog, lapunk az ellenvélemény nyilvánítása előtt elzárva soha sem volt s így méltatlan a lapunk elleni támadás, mert abban a felosztás mellett kardoskodók véleménye is kapott volna helyet, ha azt igénybe venni akarták volna. Ugy vagyunk különben meggyőződve, hogy akkor, midőn a fontos kérdést lapunk szűk keretéhez mérten is tárgyaltuk s az iránt a közérdeklődést fölkelteni igyekeztünk, a nagy közönség helyeslésével találkoztunk, — aminek ellenében mindig szívesen eltűrjük egyes elfogult egyének bármily sajnálkozó bírálatát is.

Ezután az esperes és ösztisztikar lemondása s az általános tisztújítás következett, mely Bakosy Sándor egyházi és Mezei Albert főgondnok világi elnöklése mellett folyt le. Közfelkiáltással ujlag megválasztottak az előbbi ciklusban működtek. És pedig esperes lett Viski Pál zoványi, főjegyző Bartha Dezső tasnádi, direktor Botka Károly dobai, aljegyző Benkő Albert sz.-csehi, számvivő Szász Ferencz kusalai, pénztáros Vincze Ödön diósdai, tanügyi előadó Dobay Lajos ballai lelkészek, — egyházmegyei világi tanácsbírók dr. Petri Mór kir. tanfelügyelő és Bölöni Sándor ügyvéd. Köztörvényszéki bírók: Tamás László kr.-mihályfalvi, Csák Aladár pééri, Magyarósi István zilahi, Veres Sándor zsibói, K. Nagy Elek bogdándi, Bakosy Sándor krasznai lelkészek. — Világiak: Kaizler Ignác, Kovács István, Viski János, Tamko Bertalan.

A választás megtörténte után a jelen volt megválasztottak a főjegyző által elolvasott esküt letették s ezzel a délelőtti gyűlés befejezést nyert.

Egy órakor már a gyűlés tagjai nagyon kevés kivétellel a városi szálloda éttermében fölterített közebédre gyűltek össze.

Mi természetesebb, mint az, hogy ahol annyi hivatásos szónok gyűl együvé, a tósztok egymást érték. Lapunk szűk tere nem engedi, hogy azt a sok szép tósztot, ami e közebéd felett elhangzott, mind felsoroljuk, csak

azt említjük fel, hogy az első felköszöntőt Mezei Albert főgondnok ő fel- ségére, a királyra, a másodikat Viski Pál esperes Bartók György püspökre mondták.

A szellemesen szellemesebb felköszöntőket Dobai Lajos három ciklusban halk zenekísérettel mellett előadott verses megemlékezése egészítette ki, melyben előbb az elhunyt Nagy László és Szabó Pál volt esperesek és az egyházmegye több jeleseinek elhunyt felett mondtott szomorú verseiményeket, majd a lemondott és ujból megválasztott tiszti kart tréfálta ki kacagtató ötletekben gazdag tréfáival.

A délutáni gyűlésben a még hátralévő tárgyak nyertek elintézését. A tanügyi előadó és aljegyzőnek az egyházmegyei tanács és közigazgatási bírósági ülésekről, számvivőnek a közpénztár megvizsgálásáról szóló jelentése és özv. Szász Domokosnénak a hozzá intézett részvénytájékoztatóra adott köszönő levele vétettek tudásul s a közgyűlés a jegyzőkönyv hitelesítése után befejezést nyert.

Ezután pedig a fegyelmi bíróság pár órán át tartó ülése következett, melynek lefolyásáról tudósítást nem közölhetünk. — y.

Városi közgyűlés.

Szilágy-Somlyó város képviselő testülete folyó évi augusztus hó 29-én és következő napjain d. e. 9 órakor kezdődőleg a városház tanácstermében rendes közgyűlést tart.

A közgyűlés tárgyai;

- 1) A város 1901. évi költségelőirányzata, — ezzel kapcsolatosan a pénzügyi szakosztály véleményes jelentése és a tanács a behajthatlan városi követelések leiratása iránti javaslata.
- 2) A községi (városi) közutak 1899. évi pénztári számadása.
- 3) A vármegye közigazgatási bizottságának 1505—1900. sz. a. intézkedése a városi ovodaépület átalakítása ügyében.
- 4) Vármegyei alispán ur 10,270—1900. sz. a. intézkedése a megejtendő népszámlálás költségeinek fedezése tárgyában.
- 5) Ugyanannak 15,204—1900. sz. a. intézkedése a marhalvelek kezeléséből befolyó díjakra vonatkozó 59,480—1900. sz. a. miniszteri rendelet közlésével.
- 6) Az ér-hatvani egyház kérelme segélyezés iránt.
- 7) Bizottsági jelentés a v. vásárvám árverés utjáni bérbeadása eredménytelenségéről, — kapcsolatosan Weinreb Májer bérleti ajánlata.
- 8) Ugyanaz a gőzfürdő árverés utjáni bérbeadása sikertelenségéről.
- 9) Az aerogén-gáz budapesti igazgatóságának ajánlata a város világítása iránt, térkép, költségvetés, jövedelmi mérleg és a szerződési fogalmazvány bemutatásával.
- 10) Nádudvary Jenő önk. tűzoltóegyleti főparancsnok kérelme tűzoltósági őrtanyaúl a várkerti torony átalakítása iránt új tervvel és tűzoltó fecskendő tárgyában.
- 11) Polgármester jelentése a „Báthory“-féle várkertre elrendelt árverés be- szüntetése mellett a megítélt összegek ki- fizetése, az erre vonatkozó okiratok be- mutatása és a további intézkedések meg- tétele iránt.

Kosztos gyermekeket
olsón és jó ellátás
mellett felvesz, eset-
leg egy fiugyerme-
ket cserébe elfogad

Reiner János

városi levéltárnok Besztercén,
Swarzenberg laktanya-utca 15. sz.

Mű-malom építés.

A szilágy-somlyói róm. kath. egy-
ház **vizi malma** kiadó
oly vállalkozónak, ki azt rövid idő
alatt Szilágy-Somlyó és vidéke igény-
einek megfelelő **múmalom** átala-
kitja. — Feltételek megtudhatók a
plebánián.

Szilágy-Somlyó, 1900. aug. 7.

Trusza Lajos,

esp plebános.

3-3

26—1900. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi
LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel köz-
hírré teszi, hogy a tasnádi kir. járásbíró
1897. évi 5191. P. számú végzése követke-
zőtében dr. Bácskai Albert ügyvéd által kép-
viselt Reviczky Konrád javára, Helley Já-
nos ellen, 1350 kor. s jár. erejéig foganositott
kielégítési végrehajtás utján felülfoglalt
és 3318 koronára becsült házi butor, fegy-
verek és kerépből álló ingóságok nyilván-
os árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a tasnádi kir. járásbíró-
ság 1900. évi V. 184. sz. végzése folytán
1350 korona tőkekövetelés, ennek 1897.
évi április hó 2. napjától járó 6% kamatai,
1/2% váltódíj és eddig összesen 166 korona
76 fillérben bíróság már megállapított
költségek erejéig alperesnek a tasnádi határon,
a Conditó tanyán levő lakásán leendő esz-

közlésére 1900. évi augusztus hó 30. és
a következő napjának délelőtti 10 órája
határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szán-
dózkodók oly megjegyzéssel hivatnak meg,
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX.
t.-cz. 107. §-a értelmében készpénzfizetés
mellett, a legtöbbet ígérőknek, szükség eset-
én becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elővezendő ingosá-
gokat mások le és felülfoglaltatták s azokra
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árve-
rés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értel-
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Tasnádon, 1900. évi július hó 31-ik
napján.

Nóti Géza,
kir. bírósági végrehajtó.

544—1900. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi
LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel köz-
hírré teszi, hogy a zilahi kir. törvényezék
1900. évi 5238. számú végzése következtében
Lukátsffy Ödön sz.-somlyói ügyvéd által
képviselt A krasznamegyei takarékpénztár
javára Kálló Gyula és társai ellen, 100 kor.
s jár. erejéig 1900. évi július hó 30-án foga-
nositott kielégítési végrehajtás utján lefo-
glalt és 900 koronára becsült következő ingo-
ságok, u. m. 3 kemence téglá a vadkerten
nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a sz.-somlyói kir. járás-
bíróság 1900. évi V. 582. számú végzése
folytán 100 kor. tőkekövetelés, ennek 1900.
évi április hó 30. napjától járó 6% ka-
matai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 51
kor. 33 fillérben bíróság már megállapított
költségek erejéig az árverés Sz.-Somlyón, a
vadkerten, a helyszínen leendő eszközlésére
1900. évi szeptember 1. napjának délelőtti
10 órája kitűzetik, és ahhoz a venni
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881.
évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében
készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőknek,
szükség esetén becsáron alul is el fognak
adatni.

Amennyiben az elővezendő ingoságo-
kat mások le és felülfoglaltatták s azokra
kielégítési jogot tek volna, jelen árverés az
1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek
javára is elrendeltetik.

Kelt Sz.-Somlyón, 1900. évi augusztus
hó 14-ik napján.

Roska Vertán,
kir. bírósági végrehajtó.

Eladó tölgyfa.

A Szilágy-Somlyó—margittai va-
sutvonal közelében a **Márkaszéki Réz-
erdőn harmincz hold erdőm**

tölgyfa állománya

ELADÓ.

Bölöni Sándor, ügyvéd,
Szilágy-Somlyón.

535—1900. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881.
évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel
köz-hírré teszi, hogy a sz.-somlyói kir. járás-
bíróság 1900. évi V. 39. számú végzése kö-
vetkeztében Bölöni Sándor sz.-somlyói ügy-
véd által képviselt Szkurka Elek mező-
peterdi lakos javára Fráter József kémeri
lakos ellen 260 korona s jár. erejéig 1900.
évi január hó 27. napján foganositott ki-
elégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt
és 5800 koronára becsült következő ingo-
ságok u. m. gépek és szekérből álló ingo-
ságok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a sz.-somlyói kir. já-
rásbíróság 1900. évi V. 39/3. számú végzése
folytán 260 korona tőkekövetelés, ennek
1900. évi április hó 24. napjától járó 5%
kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 75

kor. 50 fillérben bíróság már megállapított
költségek erejéig, az árverés Kémeren végre-
hajtást szenvedett lakásán leendő eszközlé-
sére 1900. évi augusztus 30-ik napjának
délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik és
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzés
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok
az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a
értelmében készpénzfizetés mellett, a leg-
többet ígérőknek, szükség esetén a becsáron
alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elővezendő ingoságo-
kat mások le és felülfoglaltatták és azokra
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés
az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §. értelmében
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Sz.-Somlyón, 1900. évi augusztus hó
8-ik napján.

ROSKA VERTÁN,
kir. bírósági végrehajtó.

Eladó birtok.

A zoványi határban a Zoványi
Jenő és Krausz Imre tulajdonát ké-
pező 53 kat. hold és 1108 □ öl te-
rületű tagbirtok **jutányos árban és**
a legkedvezőbb fizetési feltételek
mellett

örök áron eladó.

Értekezhetni lehet

Bölöni Sándor
ügyvéddel Szilágy-Somlyón.

Polgári, papi és egyenruha üzlet.

Van szerencsém a nagyérdemű helybeli és vidéki közön-
ség szíves tudomására hozni, hogy

szabó-üzletemben

mindennemű papi ruhák, reverendák és palástok gyorsan és
jutányos árért készítettnek.

Diszmagyar ruhák,

közönségesebb magyar ruhák, a legolcsóbb kivitelől a leg-
elegánsabb kivitelig.

Egy éves önkéntesek és tartalékos tisztek folszerelését,
valamint

EGYENRUHÁK

átalakítását szolid árban elvállalom.

Vasutasok, postatisztek és személyzetek, pénzügyőrök,
erdészek, csendőrök mindennemű ruházatát és folszerelési cik-
keit gyors kiszolgálás és szolid árban üzletemben beszerezhetik.

Állandó raktárt tartok mindezen ruházatokhoz szükséges
anyagokból, lehetőleg nagy mennyiségben, honi gyártmányból.
Téli időnyre kölcsön, napi használatra utazó bundák kaphatók.

Kész férfi-, fiu- és gyermekruha

nagy választékban. Gyermek- és fiu-ruhákat és köpenyeket
14 éves korig az évszám írása ellenében felelősség mellett küldök.

Kívánatra mintákat küldhetek

A nagyérdemű közönség szíves pártfogásáért esedezve, az
eddigiekért hálás köszönetet mond

kiváló tisztelettel:

Szabó Kálmán.

Nagy-Károly, Deák Ferencz-utca 21. sz. Makai József sirkö-
3-3 raktáros házában.

Gummi köpenyek és csuklyák mérték szerint.

Kész férfi-, fiu- és gyermekruhák, utazó bundák.

Papi ruhák, reverendák és palástok készítése.

A Zalathnai kénkovand ipar r.-t.

Brassói kénsav és műtrágyagyára

ajánlja legjobb minőségű mindennemű

MŰTRÁGYÁIT

a t. cz. gazdaközönség figyelmébe,

melyekből állandó raktárt tart

SZISZEK SÁNDOR

Szilágy-Somlyón.

3-8

„STEAROPTINUM”

(Olaj-sebtapasz.)

Bámulator gyorsan gyógyító olaj-sebtapasz,
a mely egyetlen a maga nemében s egy régi család útka.

Budapesten a katonaságnál orvosilag rendelve.

Biztosan gyógyítja s a fájdalmat rögtön csillapítja bármily sebeknél: vágás, zuzódás, égés, fagyás, mindenféle kelevény, a női emlők gyuladása és gyülése, a
titkos betegségek, kiütések, stb.

Egy adag ára használati utasítással együtt 2 korona.

A hatásáért kezességet vállal, a mi, ha elmaradna — a pénzt visszajuttatja a „Stearoptinum” laboratoriuma. A pénz beküldésével, vagy utárvétellel meg-
rendelhető a „Stearoptinum” laboratoriumában:

Budapest, VII. kerület, Mexikói-ut 88. II. 25.

6—20